

Házi példány!

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1925. augusztus 28.

Felolós szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA: **1500**
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K., 1/4 évre 210,000 K., 1/2 évre 105,000 K., 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIII. évf. 192. szám.

Caillaux londoni tárgyalásai kitünő sikerrel végződtek

Franciaország megszabadult összes adósságainak egyharmadától

London, augusztus 27.

Ma elutazik Londonból Caillaux és magával viszi Churchill kincstári kancellár javaslatát, amely a francia kereskedelmi és háborús tartozások végleges szabályozására új tervet foglal magában. Eszerint

Anglia beérné évi 12 és fél millió font sterling törlesztéssel 62 éven át és hajtandó a fizetések megkezdésére ideiglenes moratóriumot adni.

nevezetesen a kereskedelmi tartozások törlesztésére 1930 végéig.

Az új terv a sajtóban kedvezőtlen fogadtatásra talál az egyetlen Morningpost kivételével, amely mint a konzervatív kormány félhívatalos lapja, egyetért az angol követelések leszállításával. Azt írja ez az újság, hogy ámbár végleges megállapodásról még nem lehet beszélni, el kell ismerni, hogy

a londoni tárgyalások lényegesen javították a helyzetet.

Csak gratulálni lehet Churchillnek és Caillauxnak, nem ahoz, amit elértek, hanem azért, amit elkerültek. Európa megbékéltetésének és általános talpraállításának a legjobb szolgálatot azzal tették, hogy megkegyeztek.

A Daily Express vezércikkéből idézzük a következő részleteket:

— Bevált, amit megígértünk:

Churchill olyan erős ellenfelet került szembe, aki őt legyűrte. Az angol kincstári kancellár ismét bizonyította, hogy sem mint pénzügyi telkintély, sem mint politikus nem mérkőzhetik Caillauxval.

Az angol adófizetőre olyan terheket akart róni, amelyek messze túlhaladnák teherbíró képességét.

Páris, augusztus 27. A londoni megállapodást a párisi sajtó általában Caillaux fényes személyes sikerének tartja.

A Journal szerint ez volt Caillaux politikai pályafutásának csúcspontja, a Matin pedig azt írja, hogy Caillaux nagy tért vissza Londonból, hogy noha végleges egyezményt nem kötött, semmit sem adott föl álláspontjából. Már ezzel is kiérdemelte minden francia hazafi háláját és csak szerencsét lehet neki kívánni londoni sikeréhez.

Kiemelik a lapok, hogy akkor, amikor az angol kincstári kancellár eredeti követelésétől, az évi 20 millió font sterling törlesztésétől elállott és beérte 12 és félmillió fonttal.

Franciaország egész tartozásának végösszege kétharmadára csökkent.

Angliának ez az engedmény értékes precedens, amely nem maradhat hatás nélkül a washingtoni tárgyalásokon.

A hamis milliósok ügyével vádolt Friedlaender sirva hangoztatja ártatlanságát

Sem az olaszliszkai, sem az ujbpesti házkutatás nem járt eredménnyel — Friedlaenderék a bodrogkereszturi csodarabbi bosszujának tartják a vádat

Az Olaszliszkán lefoglalt hamis milliós bankjegyek ügye foglalkoztatja most az ország rendőrségét. A budapesti rendőrsége a vidéki kapitányságokkal erőlyesen dolgozik a bonvolult ügy kibogozásán és minden lehető irányban kiterjesztik a nyomozást.

A hamis milliós bankjegyek híre egyébként konsternálta országoszerre a lakosságot és azok,

akiknek milliós bankjegy van a birtokukban, valóságosan megrohamozzák a bankokat, hogy véleményt kérjenek arról, vajon törvényesek-e a tulajdonukban levő milliósok.

Debreczenben is nagy izgalmat váltott ki a hamis milliósok híre és egyre-másra hordták a milliósokat a bankokba véleménykérés végett. A piacon pedig egyenesen ellenséges szemmel nézik a milliósokat és

megtörtént több esetben hogy nem fogadták el a milliós bankjegyeket és inkább százezrekben bonnyolították le az üzletet.

Az olaszliszkai 22 éves Friedländer Sámuel, akinél leg-

először találtak hamis milliósokat, pár nap óta a debreceni törvényszék egyik másodemeleti magánzárkájába van bezárva. Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró két nap óta egyebet sem csinál, mint tanulmányozza az olaszliszkai milliósok ügyét. Délután, délután kevés megszakítással állandóan Friedländer Sámuel kihallgatásával foglalkozik.

A kihallgatás a két első nap semmiféle eredményt nem hozott. A hamis milliósok terjesztésével vádolt Friedländer Sámuel a kihallgatások alatt nagyon megtörtén viselkedik és állandóan ártatlanságát hangoztatja.

„Én csak a bosszu áldozata vagyok“

— Nem vagyok én bűnös — mondta a tegnapi kihallgatás során — én csak a bosszu áldozata vagyok!

A bodrogkereszturi csodarabbi halálós elhensége az én apámnak és rajtam keresztül akarja ütni az apámat, amiért elvonta tőlük a hívek egy részét.

A kétnapos kihallgatás során nem sikerült semmi olyan adat birtokába jutni, ami alkalmas lett volna a nyomozás kiterjesztésére. Friedländer Sámuel megmaradt a Sátoraljaihelyen tett vallomása mellett. Az elkövetett milliós bankjegyekről nem tudta, hogy azok hamisak és arra nézve sem tudott kielégítő felvilágosítást adni, hogy kiktől szerezte azokat.

Tegnap délután azonban nem várt fordulat következett be az ügyben. A kihallgatás végén Friedländer Sámuel, aki már teljesen megtört a fogházban és nem bírta az egyre ismétlődő kihallgatásokat, Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbírónak könyves szemmel

beismerte, hogy a hamisnak talált milliós bankjegyeket unokatestvérével az Ujbpesten lakó Friedländer Lipót Frigyes kereskedőtől kapta.

— Nem hiszem, hogy a rokonom bűnös legyen — mondta — és ezért nem is akartam vallomásommal bamba keverni.

A vizsgálóbíró a vallomás után azonnal értesítést küldött Budapestre. Az értesítés alapján aztán a budapesti rendőrkapitányság detektívjei még szerdáról csütörtökre virradó éjszaka kimentek Ujbpestre és házkutatást tartottak Friedländer Lipót Frigyes lakásán. A váratlan házkutatás nagy rémületet okozott és élénken tiltakoztak az ellen a gyanúsítás ellen, mintha ők hamis milliós bankjegyeket gyártanának, vagy pedig a hamis bankjegyek elhelyezésével foglalkoznának.

— Én nekem hamis milliós bankjegyeket sohasem voltak — mondta Friedländer Lipót Frigyes — és soha pénzt nem adtam unokatestvéremnek.

A detektívek váltatóra fogták az egész családot, de azok megmaradtak első vallomásuk mellett.

A házkutatás, amelyet a legnagyobb körültekintéssel végeztek 9 teljes órát vett igénybe, de eredménytelen maradt. Nem találtak semmiféle gépet, klisé, vagy szerzőszámot, amely alkalmas lett volna a pénzhamisításra.

Kézpénzt sem találtak a lakásban, csak 5000 koronát és egy esomó üres skatulyát. Amikor a detektívek Friedländer Lipóttól a pénzt követelték, az kielentette:

— Amióta inzulvens lettem, csak nyomorgok, milliós bankjegyet nem is láttam.

Az eredménytelen házkutatás és vallatás után Friedländer Lipót Frigyes hajnalban bevitték

a főkapitányságra. Lefoglalták összes levelezéseit és ebből akarták megállapítani, hogy állott-e összeköttetésben olyanokkal, akik talán tudnak a hamis milliós bankjegyek elhelyezéséről és gyártásáról. Csütörtökön délelőtt megkezdtek Friedländer Lipót kihallgatását és most már több eredménnyel. Elmondta, hogy

augusztusban kétszer járt Olaszliszkán, de csak azért, hogy pénzt kérjen a rabbitól, akiről tudta, hogy sok pénze van és sok száz embert tart el pénzzel, élelemmel.

Utóliára augusztus 22-én járt Olaszliszkán és a most vizsgálati fogságban levő Friedländer Sámuel elkísérte Sátoraljaihelyre is, ahol Friedländer Sámuel aztán lefogták a hamis milliósok miatt. Friedländer Lipót Sátoraljaihelyről még aznap elűnt és visszautazott Ujbpestre.

A budapesti főkapitányság detektívjei csütörtökön hajnalban Debreczenbe szállították Friedländer Lipótot és péntek délelőtt szembesíteni fogják unokafivásával Friedländer Sámuel.

A szembesítéstől nagyon sokat várnak és abban bíznak, hogy a szembesítés folyamán sikerül világosságot deríteni a bonyodalmas és meglehetősen homályos ügyre.

A nyomozás eddigi adatai alapján meg van a lehetősége annak, hogy a Friedländer család ellen pokolian ravasz módon forralt bosszút a bodrogkereszturi csodarabbi, aki kenyeret félti az egyre nagyobb népszerűsége szert tevő olaszliszkai csodarabbitól.

Hogy az ellenségeskedés megvan a két csodarabbi közt, azt mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy amikor a detektívek házkutatást tartani megjelentek Ujbpesten a Friedländer Lipót lakásán, az egész család önkéntelenül szidalmazni kezdte a másik csodarabbit, akinek szerintük a kenyérrigysége okozta az egész hájszát.

Egyes antiszemita lapok már az olaszliszkai csodarabbit is belerántották a pénzhamisítási ügybe, hogy ez a vád mindeztől jobban, mint az, hogy a rendőrség mindeztől nem vette őrizetbe, már pedig ha részes lenne a milliós bankjegyek forgalombahozatalában, akkor már fiával együtt a debreceni törvényszék fogházában ülne.

Az a házkutatás, amelyet a hamis milliós bankjegyek lefoglalásának napján tartottak meg a házban, eredménytelenül járt. **Nem találtak az egész lakásban csak 2000 koronát, előző nap ugyanis, mivel péntek volt, minden készpénzt — szokása szerint — kiosztotta a környék szegényei közt.**

Az olaszliszka csodarabbi fia, aki az eddigi adatok szerint 21 hamis milliós bankjegyet helyezett el Sátorlajuhelyen iórész zsidó kereskedőknél. A hamis bankjegyekből 11 darab a debreceni vizsgálóbíró kezébe került. Budapesti értesülés szerint a lefoglalt olaszliszka milliósokhoz hasonló bankjegyeket találtak csütörtökön a fővárosban is. Ezek a milliósok még tökéletesebbek, mint az eddig forgalomba hozott hamisítványok, de tisztán megállapítható, hogy ugyanazon pénzhamisító műhelyből kerültek ki. Ezek a bankjegyek már piros számjegy is van éles körvonalakkal. A hamis milliósokat arról lehet megismerni, hogy az ezeken lévő nő alakrajzának tónusa sötétebb, mint a valódiaknál és nagyon elmosódott. A bankjegyeket Schnell József detektív-felügyelő csoportja találta meg egy budapesti textilkereskedő cégnél és miután ezek a bankjegyek ép úgy, mint az előbbiek, textilkereskedő birtokában voltak, most már ebben az irányban folytatják tovább a nyomozást.

A csodarabbi fia, aki már három napja ül a debreceni törvényszék fogházában,

rendkívül nyugtalanul viselkedik a fogházban, izgatottan sétál a másodemeleti magánzárkában. Néha leül a vaságyra és heves sírásra fakad. A 22 éves fiatal embert valóságos sírógörcsök rohanják meg.

Csütörtökön délelőtt Friedländer Sámuel egyik védője, Aczél Jenő dr. Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró jelenlétében megfogadta és beszélhetett vele. — Amikor szűk zárkájába belépett a védőüggyel a vizsgálóbíró kíséretében, Friedländer Sámuel szemét előntötték a könnyek és sírásba fulló hangon mondta: — Ügyvéd ur, mentsen meg, én ártatlan vagyok!

Az ügyvéddel folytatott beszélgetés során egy imakönyvet kért, mert mint mondja: — Megörjít ez a magánzárka és az a tudat, hogy tönkreteszik az apám hírét ilyen alias bosszúval, melynek én vagyok az áldozata.

A fővárosi rendőrség az utabban talált hamis milliós bankjegyekkel kapcsolatosan új irányban indított nyomozást és ebbe a nyomozásba bele fog kapcsolódni a debreceni rendőrség is és a jelek szerint ez a nyomozás fogja tisztázni az olaszliszka hamis milliósokat készítő társaság bűnügyét.

— Margit-lúrdó uszoda áral: Uszodajegy 8,000 K. Havi bérlet 150,000 K. Köztisztviselőknak 6,000 K. Havi bérlet 120,000 K. Fűzetjegyek (20) drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló és gyermekjegy 6,000 K. — Havi bérlet 110,000 K. A villamos kalauzoknál váltott Margit-lúrdó jegyek az uszodába is érvényesek.

Uj kislakásos bérházat építenek a DMKE mögött

Felemelték a városi zenede tandíjait — Ötezer aranykoronát kap szubvenció előlegül a szinigazgató — Kijelölték a házhelyeket a belterületen

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága csütörtökön délután ülést tartott, amelyen a szombati rendkívüli közgyűlést készítették elő.

Napirend előtt dr. Markovics Elemér szövegétette, hogy már háromszor kapott ígéretet arra, hogy a világiatási vállalat július elsejétől visszamenőleg mérsékelni fogja az áramárakat és visszafizeti az előlegeket, de ebben az irányban idáig még semmi sem történt, noha a szénárak jelentősen csökkentek.

A világiatási vállalat mérlege nagy haszonnal zárult s így, ha annak idején a tanács rohamlépésben tudta emelni az árakat, most fejlessze is vissza. Ez annál inkább szükséges, mert ettől várható a villamosvasút igen magas viteldíjainak leszállítása is.

Javasolta, hogy a bizottság utasítsa a tanácsot, hogy az áramárakat szállítsa le, az előleget fizesse vissza, még pedig az akkorinak megfelelő árammennyiségben s a tárgyalásokat kezdje meg a Helyi Vasúttal a viteldíj leszállításáról.

A bizottság a javaslatot egyhangúlag elfogadta.

A zeneiskolai bizottság javasolja, hogy tekintettel a zenedének rendkívül megszaporodott növendéklétszámára, amely 800 körül van s így felülmúlja a fővárosi zeneiskoláéét is, szervezzék öt új rendes tanácsot: három zongora, egy hegedű és egy gordonka tanszék. A zeneiskolánál jelenleg 9, illetve 8 rendes tanár működik és 16—17 óraadó; ez a helyzet pedagógiai szempontból tarthatatlant. Epen ezért az előadó dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok javasolta, hogy

irjanak fel a belügyminiszterhez az öt új tanszék engedélyezése érdekében.

még ha ennek a szamáli törvény miatt jelenleg nem is lesz fogadtatva.

A bizottság a javaslatot elfogadta. Hosszu vita indult meg a zeneiskola tandíjainak és az óraadó tanárok óradíjának megállapítása körül. A zeneiskolai bizottság a zenedei tandíjait az 1925—26. évre 60 aranykoronában, az akadémiára készülőket 30 aranykoronában, a csak melléktanzenekosok tandíját 20 aranykoronában, a beiratási díjat 3 aranykoronában javasolta megállapítani, az óraadói díjat pedig 6 aranykoronáról 7 aranykoronára felemelni.

Freund Jenő dr. rámutatott arra, hogy

a zenedében épen azért olyan nagy a növendéklétszám, mert a magántanárok magas tandíját nem bírják el a szülők.

Szerette volna indokolva látni, hogy városi intézménynek miért szükséges ez a jelentős emelés, ezért kívánatosnak tartaná a zenede költségvetésének bemutatását.

Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok: A zenedében a tandíj a három előtűnek csak a 60 százalékát éri el az emeléssel, amely így nem mondható jelentékenynek.

Sz. Kun Béla dr. rámutatott arra, hogy megvan a mód a tehetséges szegény növendékek segítésére, mert ezek a befizetett összes tandíjak 25 százalékáig tandíjmentesek lehetnek. A városnak ugyanis lényeges anyagi áldozatába kerül a zenede, az emelés tehát indokolt.

A vitában dr. Vásáry István tanácsnok és dr. Markovics Elemér és polémia képviselte a diszharmóniát; dr. Markovics ugyanis kifogásolta, hogy

a tanács mindig a sürgősségre való hivatkozással hajt keresztül fontos ügyeket, amelyekről a bizottság nem tájékozódhatik kellő alaposítással.

Végül is elfogadták a zeneiskola bizottság által javasolt tandíjemelést, az óraadói díjat azonban hosszabb vita után

csak a tavalyi 6 aranykoronában állapították meg.

Kardoss Géza szinigazgató azt a kérelmet intézte a városhoz, hogy — tekintettel arra, hogy a szezon kezdetekor ujonnan szervezett társulata tagjainak nagyobb előlegeket kellett folyósítania —

utaljanak ki a neki megszavazott 20,000 aranykorona szubvencióból, amelyet negyedévenként, utólag tennének folyóvá, 5000 aranykoronát.

Markovics Elemér dr. szeretné előbb látni, hogy vajon az igazgató eleget tett-e szerződéses kötelezettségének a szerepkörök betöltése tekintetében, mert

a nagy szubvenció mellett fokozott teljesítést kell tőle megkövetelni a művészi feladatok megoldásának.

Szakítsunk már egyszer azzal, hogy mindent megadunk a szinigazgatónak, amit kér.

Eklí József: Szavazzunk! Szavazzunk!

Markovics Elemér dr. (Eklí felé):

Ismertem esetet, amikor a bizottsági tag ur nem volt annyira tájékozott színházi ügyekben és mástól kérte meg, hogy milyen álláspontot foglaljon el!

(Nagy derűtlenség.)

Eklí József: Tagadom!

Markovics dr.: Én meg írásban bizonyítom! Ha már most nincs anyagi ereje Kardossnak a legszükségesebbek teljesítésére, akkor hasztalan aduk meg most az 5000 aranykoronát, később ugyanis hónapról hónapra jön máibb kérésekkel.

Csűrös dr. kultúratanácsnok: A szinigazgató kátelea a szezon kezdete előtt betérteszteni társulata névsorát ezt kiadják a szinügyi bizottságnak, amely véleményt mond a társulatról. Ebben beletelik egy hónap, már pedig az igazgatónak most vannak sürgős kiadásai.

Freund Jenő dr. pártolja az előleg megadását, de legalább

mutassa be az igazgató a névsort. Reméli, hogy nem történik meg az az eset, ami már előfordult, hogy bejelentettek elsőrendű erőket s kiderült, hogy nincsenek le-szerződve.

Eklí József: Hogy megcáfoljam Markovics bizottsági tag urnak azt a kijelentését, hogy nem tudok önálló véleményt alkotni, csatlakozom Freund Jenő indítványához. (Derűtlenség.) Kérlek tagadom, hogy tájékoztatást kértem színházi ügyben valakitől.

A bizottság a derűs epizód után megszavazta Kardoss igazgatónak az 5000 aranykorona folyósítását azzal a kikötéssel, hogy előzőleg bemutatja

társulata névsorát s igazolja, hogy eleget tett kötelezettségeinek.

A Stábil Építő R. T. hivatkozva a múlt közgyűlésen megnyilvánult óhátára, hogy kislakásokat nagyobb mértékben építsenek, ajánlatot tett a városnak, hogy

a DMKE mögött épült három kislakásos bérház mellé még ebben az évben felépít egy negyedik bérházat. Az építést a sürgősségre tekintettel 10% felárral végezn.

A tanács javasolta, hogy — mivel a közszállítási szabályrendelet értelmében szerinte ez folytatólagos munka — adják ki a munkát a Stábil R. T.-nak. Freund Jenő: Ez nem folytatólagos munka!

Nyíri Ernő dr.: Nyilvános pályázat kiírását kívánja és szeretné, ha a műszaki ügyosztály időnkint kimutatást adna, hogy az idegen vállalkozók által végzett munkáknál milyen arányban vannak foglalkoztatva debreceni iparosok és munkások.

Borsos József tb. tanácsnok: A Stábil R. T. csak debreceni iparosokkal dolgoztat.

Balog István a versenytárgyalás kiírása mellett van.

Freund Jenő dr.: Helyesli, hogy kislakásokat építsenek s jó lenne, hogyha már december elején beköltözhetők lennének a lakások. Azonban

a versenytárgyalás kiírása nem jelent halasztást, mert a szeptemberi-októberi esőzésekkel ugyanis számolni kell.

Jóna István a Stábil R. T. ajánlatát csak a 10% felár leütésével hajlandó elfogadni.

Magoss György dr. polgármester szintén a versenytárgyalás ellen foglalt állást; a 24 kislakásra máris több, mint 150 jelentkező van.

A bizottság a Stábil R. T. ajánlatát fogadta el a 10% felár leütésével.

A belterületen ajánl fel a város házhelyeket

A törvényhatósági bizottságnak azt a határozatát, amellyel nem adta hozzájárulását a házfelügyelőknél a szabályozási vonalon belül juttassanak házfelvet, a belügyminiszter tudvalevőleg feloldotta és új határozathozatára utasította a törvényhatóságot.

A házfelügyelőknél még körülbelül 200 hold szükséges. A város, hogy megkímélje a Nagyerdő igénybevenni szándékolt 140 holdját, a belterületen lévő városi telkekből ajánl fel 120 holdat, még pedig a Hadházi-utca 32—35. számú telkeket, ahol az Árpád-és Attila-műkaskertek vannak, a 42—45. és a Hadházi-utca 42. számú ugynevezett Csokonai-telket, a Kincseshegy környékén 5 holdat, az Olajtűt, a Diószegi-ut melletti telkeket és a Mikepércsi-uton a gazdasági ismétlő iskoláig és a Vargakert és a Postakert végén levő szabad területeket.

Ezekhez csatlakoznának az igénylők által bejelentett magánosok tulajdonát képező, iórész már parcellázott területek. Ebből 200 holdat jelöl ki a város, hogy az OFB váltasson ki belőle 80 holdat.

Az ügy ismertetését a bizottság állandó nagy zajban hallgatta meg. Dr. Magoss György polgármester nagy zajban mondta ki a határozatot is, hogy a bizottság elfogadja a tanács előterjesztést.

Csak ezután állott fel szólásra dr. Markovics Elemér, aki csodálkozását fejezte ki, hogy a határozat már ki van mondva, holott a bizottság tagjainak iórésze az előterjesztésből semmit se hallott. Helyesnek tartaná, ha a város fenttartaná eredeti határozatát, mert a Nagyerdő igénybevétele még csak az előző bíró javaslata, itélőtanács határozat nincs s még akkor is van mód felebbezni az OFB elnöki tanácsához. Lehetetlennek tartja, hogy az OFB közpédára bocsátandó a Nagyerdőt s a határozat fentartásával a város esetleg kiforszírozhatná az igényjogosultság utab elbírását.

Mivel a határozat már ki volt mondva, a felszólalást a bizottság nem vette figyelembe.

— Vldéki izr. szülők figyelmébe! Egy, esetleg két polgári, vagy felsőbb iskolai leánytanulót tanulmányi kísérettel egybekötött, teljes ural ellátásra elfogad izr. internátps volt tulajdonosa. Csapó-utca 12.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelok és mindenféle ŐSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek!

Kirakatainkat ssiveskedjenek figyelemmel kíséni!

Aszódi és Róth divatáruháza

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállító.

Tisztviselőknak 5% kedvezmény!

Miért maradt el Hindenburg látogatása Ludendorffnál?

Berlin, augusztus 27.
Hindenburg titokban meg akarta Ludendorffot látogatni, minthogy azonban az egyik fajtájú újság ezt a tervet nyilvánosságra hozta, a birodalmi elnök letett szándékáról.

A hajdusági tanítók csütörtökön tartották meg közgyűlésüket

Csütörtök délelőtt élénk érdeklődés mellett kezdődött meg a vármegyei közgyűlés az Alsószabolcs-Hajdúvidéki Egyházmegyei Tanítók Egyesületének közgyűlése. Dobó Sándor hajdú-böszörményi igazgató-tanító elnöki megnyitójában rámutat arra a súlyos sérelmre, amely azáltal éri a nem állami tanítókat, hogy a kedvezményes vasúti jegy 14 aranykoronába kerül, amelyet eddig senki sem térített vissza, javaslatot terjeszt be, hogy kéri a közgyűlés az egyes egyházakat ezen összegek kiutalására.

Ezután a határozati javaslatot terjesztették elő, amelyet hosszú vita követett. Az első pontnál Nánassy Lajos felszólalásában megállapította, hogy a fizetésemelés körül sok sérelme van a tanítóknak.

A második ponthoz Ormós Lajos szólt fel és kifejtette, hogy a Hegedűs és Sándor-céggel kötött szerződés 1926 szeptember elsején lejár, amikor új könyvek kiadásáról kell gondoskodni minden egyházközségnek. Feleslegesnek tartja a határozati javaslat 2. pontját, mert egyelőre új tankönyvkiadványra nincs szükség.

A harmadik és negyedik pont gyors letárgyalása után az ötödik pontot is elfogadja a közgyűlés, amely szerint az egyesület (ezután is tagja marad az Országos Református Tanító Egyesületnek). Intézkedni fognak, hogy a beírási díj feletben minden tanító megkapja az egyesület hivatalos lapját.

Ormós Lajos élénk szavakkal magyarázza meg, hogy ha az egyesület az Országos Egyesület tagja marad, úgy érdemesebb munkát végezhet, mert maga megejt tudja az öntudatos tanítókat ezrei.

Az egyesület pénztári jelentésének tudomásulvétele után a titkár szép beszédben beszűzti a nyugodalomba vonult Sulyok Józsefet és Szóke Rózsát, akik mindenkor teljes szívvel támogatják a tanítókat érdekeit. Ezután bejelenti a titkár, hogy Dobó Sándor nyugdíjazása valóságosan csapás az egyesületre, mert kitűnő szolgálatainak nagyon sok hasznát látta a dolgozó tanítói kar.

Ráthonyi Lajos debreceni igazgató-tanító nagyszabású előadás keretében ismertette az új miniszteri tantervet. Főszempontnak tartja azt, hogy az elemi iskola négy osztályra bontandó legyen. Az új tantervet nem tartja kiadatatlannak, amely elcsúszta a nyolc osztályos elemi és egyébként is a tanítóképzés meghallgatása nélkül készült.

Ormós Lajos kifogásolja, hogy az új tanterv utólagosan kibővíti a tanítási anyagot, anélkül, hogy a tanítványok száma csökkent volna.

A napirend letárgyalása után gyönyörű beszédben vett búcsút az egyesülettől Dobó Sándor elnök, aki negyvenhárom évi szolgálat után most vonul nyugodalomba. Nagymérvű elfogultságára és előrehaladott korára tekintettel kénytelen az elnökségtől lemondani.

A hatalmas tapsal és élénkséggel fogadott beszéd után Bor János igazgató-tanító indítványozza, hogy Dobó Jánosnak az egyesület vezetésében, a tanügyi hírlap szolgáltatásban végzett hervadhatatlan értékű működését az egyesület honordíjjal azzal, hogy örökös tiszteletbeli elnöknek választja. A közgyűlés percekig tartó tapsvihar után egyhangúlag fogadta el Bor József indítványát.

Ezután cíttették meg az új elnökválasztást, amelynek során elnöknek Bor János eddigi alelnököt, alelnökké pedig Buzsáky Dénes földesi igazgatót választották meg.

Bor János elnöki székfoglalójában meghatott hangon és tartalmas beszédben fogadja meg, hogy mindenkor nagy elődei nyomdokán kíván haladni.

A közgyűlés ezután lelkes hangulatban ért véget.

A strandbotrány tárgyalását ma, pénteken folytatja dr Szabó Gyula rendőrkapitány

Helyszíni szemlén állapítják meg, hogy a strand ugróállványáról be lehet-e látni a 113-as kabinba

A városi uszodában történt botrány ügyében csütörtökön délelőtt 9 órakor kezdte meg a tárgyalást Szabó Gyula dr. rendőrkapitány mint rendőrbíró. A tárgyalást, tekintettel az ügy pikáns részleteire, a nyilvánosság teljes kizárásával kezdték meg. Elsősorban kihallgatták a botrányos eset két hőst, a hőlyvet és a férfit, aztán Váry Sándor tornatanárnak, az uszoda felügyelőjének vallomását vették jegyzőkönyvbe. A vallomásokról a zárt tárgyalás miatt nem közölhetünk semmit.

Szabó Gyula dr. rendőrkapitány délután négy órakor még folytatta a beidézett tanúk kihallgatását. A délelőtti és délutáni kihallgatáson a szereplőkön kívül 5 tanút hallgatott ki a rendőrkapitány. A kihallgatások ma-

gyon sok időt vettek igénybe, úgy hogy a tárgyalást félbe kellett szakítani és pénteken délelőtt fogják folytatni. A hátralevő tanuvallomásoktól nagyon sok függ. Az a kérdés még nincs eldöntve, hogy be lehet-e látni az ugróállványról a 113-as kabinba, vagy nem? Ha a tanuvallomások során beigazolást fog nyerni, hogy az ugróállványról látták a botrányt előidéző jelenetet, akkor, mint beavatott helyről értesülünk, a rendőrbíró nem is fog itéletet hozni, hanem a kihágást vétségnek minősíti és átteszi az iratokat a járásbírószághoz.

A tanúkihallgatásokat és bizonyítási eljárást pénteken délelőtt befejezik és így a déli órákban már döntés várható a szokottnál nagy érdeklődéssel kísért strandbotrány ügyében.

Egy volt britanniás bűnlajstroma: csalt, hazudott, zsarolt és okmányt hamisított

Kende József bűnlajstromát most állítja össze a fővárosi rendőrség

Budapest, augusztus 27.
A főkapitány politikai osztályán két nap óta erőteljes nyomozás indult meg, hogy felfedjék azokat a fantasztikus és egyenesen regénybe illő szélhámosságokat, amelyeket

a hírhedt Kende József, a közismert Britanniás követett el az utóbbi időkben.

A Britanniás feloszlata után rendőri eljárás indult Kende ellen, de ez ránézve nem járt súlyosabb következményekkel. A rendőri eljárás befejezése után Kende, aki egyideig ügyvédbojtárként is szerepelt a fővárosban, csak a kurzusidőkben elképzelhető új keresetforrást eszelt ki aktahamisításaival.

Elhatározta, hogy nagyszabású leleplezéseket fog rendezni a kurzus történetéből és az atrocitások idejéből.

Ezt az elhatározását meg is valósította, mert hivatkozva volt Britanniás szereplésére, ezenkívül az Ebredő Magyarok Egyesületében elfoglalt pozíciójára, elhitette egy estlapi szerkesztőségével, hogy hiteles és megdönthetetlen bizonyítékokkal fölszerelt adatokat bocsát a lap rendelkezésére. Kende azon-

ban olyan eseményeket helyezett szennációs megvilágításba, amelyeket annak idején, amikor még az ilyen atrocitásokkal kapcsolatos események közlése veszélyes volt, objektív tárgylagossággal közöltek a lapok. Ezeket Kende felhígította, megfűszerezte, hamis adatokkal kiszínezte. A hamis adatok alátámasztására detektívenként, okiratokat hamisított és ezek révén hitelt tudott szerezni adatainak.

Ekkor már a rendőrség is beavatkozott az ügybe és megtörtént a leleplezés. Kende József azonban olyan ügyesen tudta intézni szélhámosságait, hogy

Előkelő vendégek előtt folyt le a debreceni tűzoltói szaktanfolyam záróvizsgája

Az országban Hajdumegyében van legnagyobb szükség képzett tűzoltókra — Kiváló eredménnyel vizsgáztak a szaktanfolyam hallgatói — 20 debreceni tűzoltó kitüntetését tüzte fel Marinovics államtitkár

Debrecen sz. kir. város hivatásos tűzoltóparancsnoksága által rendezett tűzoltó szaktanfolyam záróvizsgáját csütörtökön délelőtt nagy sikerrel tartották meg a Böszörményi-úti Stern kefégyár telenén. A tűzoltó tanfolyam vizsgáira iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg és szép számu közön-

ebből semmi baj nem háramlott rá.

Kende erre tovább folytatta üzenetait, a kompromittáló okmányok hamisítását. Még több napilapnál is próbálkozott Kende a hamis leleplezésekkel és az ilyen módon való pénzszerzéssel, de már sehol sem adtak hitelt neki.

Kende erre elhatározta, hogy egész más uton értékesíti hamisított okiratait. Zsarolókat akart elkövetni. Ezt kétségtelenül igazolja az a körülmény, hogy

amikor a rendőrség néhány nappal ezelőtt Kinizsi-utcai lakásán házkutatást tartott, különböző magasállású funkcionáriusok levélpapírjait, bélyegzőt és levelekből kivágott aláírásait találták lakásán.

Ezeket az aláírásokat a legtokeletesebben hamisította Kende. Házkutatás során

huszonkét hamisított bélyegző, 30 féle hamisított levélpapír és 12 magasállású funkcionárius névaláírását találta meg lakásán a rendőrség.

Ugy látszik a letartóztatásra nem készült Kende, mert ezeket a bűnleleteket már nem tudta elfüjteni.

Kende József, a volt britanniás tiszt, most a Markó-utcai fogházban ül és ott tölti ki a kormányzósértés címén rárótt büntetését, azonban a rendőrség politikai osztályának vezetői már megtették az intézkedéseket, hogy Kende minél előbb szállítsák át a főkapitányságra, mert ki akarják nyomozni hihetetlenül nagyarányú és fantasztikus szélhámosságait.

Az idei őszi szezont 5 reklámcikkkel nyitja meg a

HAVAS harisnyaárúház

Bádogos-utca 1. sz. (Tisza-palota)

1 pár selyem harisnya, minden színben	39,000 K
1 drb kötött divatmellény, selyem elejével	195,000 „
1 pár la svéd keztyű, félig bélelt	29,000 „
1 drb flór női nadrág	35,000 „
1 pár selyem flór divatharinya, azsurral	29,000 „

Kötött kabátok, gyermek garniturák, női- és férfi mellények legolcsóbb bevásárlási helye.

„FIGYELJÜNK A CÉGRE.”

A Hajdu községekben nincs tűzoltóság

A tanfolyamra igazán nagy szükség volt már, mert tűzoltótestekben igen nagy a hiány és sehol másutt az országban nincs annyira szükség képzett tűzoltókra, mint éppen Hajdumegyében, ahol a legelhangvollabbak tűzrendészeti szempontból a viszonyok. Népes községek tűzoltóság nélkül állnak, kitéve annak a veszélynek, hogy dühöngő tüzvész idején porig ének le, mert tűzoltóság nélkül nem tud rá- tá- vetni a tűz terjedésének.

Nemrég történt, hogy az egyik Debrecen határos községben kigyuladtak a szőrűkért buzaszárzalat és nem tudták sem elotlani sem a tűz

továbbterjedését megakadályozni. Az utolsó pillanatban robbant ki a debreceni tüzoltók és mentették meg a falu összegyűjtött gabonáját és magát a falut is a pusztulástól. Haiduármegye ma minden községében és városában ilyenek a viszonyok és ezen a tőrhetetlen állapotban van hivatalba lépve a debreceni tüzoltótanfolyam, amely példásan kiképzett tüzoltókkal látja el nemcsak Haiduármegyét, hanem a vidékek falvait is. Az a reádelet, amely kimondja, hogy minden község köteles tüzoltóságot felállítani, most már valóra válik, mert már kibocsátották Debrecenből azokat a tüzoltókat, akik hivatalba lépnek arra, hogy kiképezzék és megszervezzék a vidék tüzoltóságait.

A tüzoltótanfolyam nagy sikere és a tanfolyam kiváló előadójának a megnyerése elsősorban **Ronesik Jenő** dr. tüzoltó főparancsnok érdeme, aki farsadást és anyagi áldozatot nem kímélve küzdött a cél érdekében.

A tanfolyam augusztus 17-én kezdődött 49 résztvevővel, akik közül 35 haiduármegyei, a többi a szomszédos megyék községeiből laknak.

A tanfolyam **megszűnt** elővel dolgoztak reggel 6 óráig este 6-ig az elméleti és gyakorlati tudás elsajátításán.

A tanfolyamon mint előadók a legnagyobb siker mellett dolgoztak: **Erdélyi Ernő** győri tüzoltó főparancsnok, **Pap Ferenc** szegedi tüzoltó főparancsnok, **Falussy Károly** máv. tüzrendészeti felügyelő, **Ronesik Jenő** dr. debreceni tüzoltó főparancsnok, **Derekassy István** dr. debreceni mentőőorvos, **Rehák Tamás** és **Biró Antal** debreceni tüzoltó tisztek.

A tüzoltók és a tanfolyam hallgatói reggel 7 órakor már készen álltak a lakatnyar udvarán. Az autófeszkendőket és különféle szereket ragyogó tisztára takarították és hét óra után pár perccel **Ronesik Jenő** dr. vezényszavára elindultak az autók és a szerkesztők a Stern kefégyár felé. Az utvonalon, amerre elrohantak, mindenütt megsodadták az emberek a pompás felszerelésű tüzoltókat.

A záróvizsga

A kefégyár telenén nagy közönség és a hatóságok képviselői jelenlétében pontban 8 órakor kezdetét vette a vizsga. Először az előadók a tanfolyam hallgatóit az elméleti részből vizsgázták le. A vizsgának gyors lefolyása volt. A hallgatók tisztában voltak a tananyaggal és élvezet volt hallgatni a szabatos feleleteket, amelyek biztos tudást árultak el. Az elméleti vizsga után a tanfolyam hallgatói a gyakorlati vizsgát tették le. Bámulus gyorsasággal dolgoztak a tüzoltószereken és szinte csodálatos az, hogy milyen hozorkényos ügyességre tettek szert a tíz napos tanfolyam alatt. A nagy feszkendőt például egy perc alatt szereltek fel és ugyanilyen gyorsasággal dolgoztak a többi szereken is. A taktikai támadások egy részét égő szalma kazalon és lobogólánggal égő fabódén mutatták be. Tökéletes biztonsággal, természetesen támadták a tüzet és hármegyed óra alatt teljesen eloltották.

A tűz eloltásának végezte után bemutatották a különféle kézi tüzoltókészülékek használatát. A Minimax, Minimax Tetra és Total készülékek nagyon gyorsan oltották a tüzrakásokat. Bemutatták a Dräger-féle légzőkészüléket és a mesterséges légzésről nagy sikerrel használt Pulmotort is gyakorlatilag. **Derekassy István** dr. főorvos ezután a debreceni hivatásos tüzoltók mentővizsgát eddig még nem tett tagjait vizsgáztatta le. **Konez Endre** műszertanácsos ezután a belügyminiszter nevében köszöntet és elismerését fejezte ki a példás sikerrel zárult vizsga felett. Megköszönte a város és a vármegye támogatásait, amelyben a tanfolyamot részvételük és külön emlékezett meg **Ronesik Jenő** dr. debreceni tüzoltó főparancsnokról, akinek oroszlánrésze van a tanfolyam megszervezésében. Beszédé végén **Konez Endre** üdvözölte a tanfolyam hallgatóit és közvetlen szavakkal festette le előttük azt az utat, amelyen haladniuk kell.

Debreceni tüzoltók kiüntetésé

Marinovics államtitkár ezután a Magyar Országos Tüzoltó Szövetség érmeit osztotta ki lelkes hangú beszéd kíséretében azok közt, akik huzamosabb ideje szolgálnak már példás

szorgalommal a debreceni tüzoltóság-nál.

Érmeiket kaptak akövetkezők: dr. **Derekassy István** főorvos 35 év szolgálat után, **Dézi István** tüzoltó tisz 30 év szolgálat, **Biró Antal** tüzoltó tisz 25 év, **Rehák Tamás** tüzoltó tisz 5 év, **Alexa András** tüzoltó 10 év, **Pap Károly**, **Kun László**, **Biró József**, **Erdélyi István**, **Sörös István**, **Biró Károly** 15 év, **Parkas Sándor**, **Nagy Gy.**, **Orbán János**, **Ziha János**, **Agárdi László**, **Deli József**, **Tóth Gyula** 10 év, **Práhlás Imre** és **Darkó István** pedig 5 év szolgálat után kapták meg az érmeiket.

A záróvizsga után bevonultak a tüzoltóaktanyába, ahol Debrecen város és Haiduármegye Tüzoltó Szövetsége választmányi ülést tartott, melyet **Rózsó István** nyugalmazott főispán, a vármegyei tüzoltó szövetség elnöke nyitott meg. Üdvözölte **Kontz Andre** dr. miniszteri tanácsost, ki a belügyminisztérium tüzrendészeti osztályát képviselte, továbbá **Győr**, **Moson**, **Sopron**, **Budapest** és **Szeged** képviselőit és mint a tanfolyam önzetlen előadóját.

Dr. Ronesik Jenő debreceni tüzoltó főparancsnok bejelentette a tanfolyam befejezését, mint mondja — az osztályozásnál nagy zavarban voltak, mert az igen szorgalmas jelzőt mindenkinek megérdemelte és nem tudtak különbséget tenni a vármegyei tüzrendészetre vonatkozólag jelenti, hogy **Pákozdy Árpád** támogatásával rohamosan haladtak előre. A gyűlés az előadókak, köztük **Borsos József** városi h. főmérnöknek és **Szegedi Gyula**

világítási vállalati mérnöknek köszönetét fejezi ki.

A bankett

Gyűlés után díszbédre vonultak az Angol Királynőbe, ahol mintegy 100 terítékes bankett várta a tanfolyamon résztvevőket és a hatóságok képviselőit. **Hudházy Zsigmond** főispán **Horthy Miklósa**, Magyarország kormányzójára írtette poharát, **Kontz Endre** a vármegye és a város vezetőségét, **Marinovics** államtitkár a tanfolyam hallgatóinak önzetlen munkásságát említi fel pohárköszöntőjében. **Dr. Vass Károly** a városi tanács nevében üdvözli a jelenlévőket.

Erdélyi Ernő győri tüzoltó főparancsnok **Dr. Ronesik Jenő**re írta poharát, akik a jelenlévők óriási tapsal üdvözölnék Utána ugyancsak **Dr. Ronesik Jenő** köszönti fel **Angyal Antal** czeveki főispánt.

Ronesik Jenő dr. felszólalásával el akarja magáról háritani az érdemet és a tanfolyam hallgatóit dicséri, akik erős akarattal megkönyvitették a vezetőség munkáját. Beszédé még **Szűcs Lajos**, a tiszadobi Andrassy-uradalom intézője, aki a hallgatók nevében mondott köszönetet, **Papp Ferenc** szegedi főparancsnok, aki **Derekassy István** dr. főorvos, **Rehák Tamás** és **Biró Antal**nak mond köszönetet a tanfolyam alatti segédkezését s végül **Hruska Lajos** püspökládányi főparancsnok, aki a debreceni tüzoltókat üdvözölte. A bankett 3 óra utánig tartott, amelyen a zenét **Dandó** zenekara szolgáltatta.

Hogy lehet egy lopott egyfogatu versenykocsi helyett kétfogatu hintót lopni

Egy pesti tolvaj tragikomikus szélhámosága

Budapest, aug. 27. Tegnap egy urlovas feljelentést tett a főkapitányságon és elmondotta, hogy az üggető pályáról egylovas üggető versenykocsiját ismeretlen fiatalember elhajtotta, amikor a kocsi egyedül maradt a pályán.

A főkapitányságon épen iktatták ezt az ügyet és ki akarták adni nyomozás végeit, amikor megjelent **Fellegi Antal**, a Dunamelléki kőbánya és márványművek r.-t. igazgatója és bejelentette, hogy ellopták kétfogatu hintóját. Az igazgató bementése szerint a lopás a következőképen játszódott le:

Gyönyörű fekete nyitott kocsin, amely elé két almásszürke ló volt fogva, a Kőbányai-uton

hajtott végig, amikor egyszerre szembetalálta magát egy egyfogatu üggetőkocsival. A lovak a kocsitól megijedtek és nem akartak tovább menni. Fellegi erre megkérte az üggetőkocsiban ülő fiatalembert, hogy legyen segítségére a megbokrosodott lovak megékezésében. A fiatalember le is szállt az üggető kocsiról és Fellegi kocsijának bakijára ült, majd kezébe vette a gyepőt és az ostorral ráütötte a lovakra, mire ezek villámgyorsan elrohantak. A versenykocsit otthagya az országúton. Éjszaka 10 óra táiban történt a kocsilopás és pillanatok alatt nyomra vezett az elszárgult hintónak.

A hősök napján virágba borul Debrecen...

Az a kedves, igazán poétikus gondolat, hogy a hősök napján mindenki a hősök virágát, a margarétát viselje, már áthatotta egész Debrecen. Az első híre ugyanis annak, hogy megjelennek a margaréta-virágok, a lelkes érdeklődés valóságga megostromolta a hősök virágának elárúsítóhelyét. Fel kell jegyezni, hogy a legegyszerűbb emberek akiknek még az ötezer korona is áldozat, jöttek a legnagyobb számmal. Senki sem vonja ki tehát magát ebből a kegyeletes megjelenéséből.

A dohángyár, a kefégyárak és a többi vállalatok, egyesületek, hivatalok, intézmények egymás után küldik megbízottaikat, hogy átvegyék terjesztés végett a hősök virágát. Mindenki a legnagyobb örömmel a legtisztább önzetlenséggel vállalkozik arra, hogy a maga körében minél több margarétát adjon el. Ennél nemesebb, de egyben könnyebb

feladat nem is volt még, mert hiszen mindenki szeretettel fogadja, a szó szoros értelmében várja a hősök virágát.

A hősök virágát **Iványi Sándor** osztja ki az Ingóságközvetítőben. Oda forduljon mindenki, aki a hősök virágát a maga körében terjeszteni akarja, vagy venni akar a hősök virágából. Debrecen és Haiduármegye népének méltónak kell lenni hős fiaikhoz azok megbecsülésében. Vegye meg mindenki a hősök virágát!

Megszökött a sikkasztó levélhordó. **Balogh Lajos** Vulkán-telep 2. szám alatt lakó levélhordó három hónap óta dézsmálta a pénzes leveleket és több pénzeslevelet el is sikkasztott. Az átvételi elismervényre ráhamisította a címzett nevéét és a pénzt magának tartotta meg. A napokban rájöttek a sikkasztásra és a házkutatás során több elikkasztott levelet meg is találtak **Balog Lajos** lakásán. A vizsgálat során egyre több sikkasztás derült ki és az oly módon szerzett összeg sok millió koronára rug. **Balogh**, mint értesülünk, csütörtökön megszökött a városból.

HÍREK

Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban: Pénteken este egyenyed 7, szombaton reggel 7, délelőtt fél 11, délután 5 és este 7 órakor, Hétköznapokon reggel egyenyed 7 és este 7 órakor, Hétköznapokon reggel egyenyed 7 és este fél 7 órakor. A Kápolnási-utcai templomban szombaton reggel fél 8 órakor. Az elnökség.

Az amerikai kölcsön ügye a jog- és pénzügyi bizottság előtt. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága csütörtökön délután tartott ülésének tárgysorozatán szerepelt a külföldi kölcsönből rendelkezésre boesítandó összeg gyűmölésöző elhelyezése. Az ügyet azonban **Dr. Magoss György** indítványára levették a napirendről s pénteken délután újra összehívták a bizottságot, egyenesen a kölcsönügy megtárgyalására. A napirendről való levétel valószínűleg a ma délben tartott bizalmas tanácsülésen tárgyalattal van kapcsolatban, ahol felbontották a debreceni pénzügyintézeteknek a külföldi kölcsön elhelyezésére beadott ajánlatait s hír szerint foglalkoztak a kölcsön redukálásával végrehajtandó programmódosítással is, amelyet a törvényhatósági bizottság által elfogadott beruházási tervzetten kell végrehajtani.

Nyiregyháza kulturálisnoka

Debrecenben, **Kardoss István** dr. Nyiregyháza város kulturálisnoka ma délben Debrecenbe érkezett, hogy a három város: Debrecen—Miskolc—Nyiregyháza közös zenei szeszoniának programja ügyében megbeszélje őket folytatson. A nyiregyházi kulturálisnok megtekintette a városi zeneiskolát is ittatózkodása alatt.

A debreceni ebkiállításra még lehet nevezni. A debreceni országos ebkiállítás nevezési szép sikerrel folytak. Eddig több mint 60 kutya van benevezve a kiállításra különböző ebtaikból. A kiállítás a Csapó-utca végén levő tüzérlaktanya helyiségében lesz augusztus hó 30-án vasárnap és csak egy napig tart reggel 8 óratól este 7 óráig. A kiállításra nevezhető még szombaton egész nap és vasárnap a helyszínen is reggel 9 óráig, minden elismert fajtához tartozó olyan fajta tiszta eb, mely a nyolc hónapos kort betöltötte. Akik még a kiállításra nevezni óhaitanak, azok részére az Arany Bika-szállóban (Debrecen) készséggel áll rendelkezésére szombaton egész nap **Ilosvai Lajos** Károly ügyvezető igazgató.

Közszemlén a házhelyrendezési javaslat. A városi tanács közhírré teszi, hogy Debrecen város házhelyrendezése ügyében az Országos Földbirtokrendező Bizottság által kiküldött bíróiak javaslatát a gazdasági ügyosztálynál 15 napi közszemlére kifüggesztették. A közszemlére tetel alatt a javaslatot és mellékleteit bármely érdekelte hivatalos órák alatt megtekintheti és arról költéegére az elsőfoku közigazgatási hatóságtól másolatot kérhet, vagy felügyelet alatt lemásolhatja. A javaslat ellen bármely érdekelte észrevételt adhat be.

A törvényhatósági bizottság szombaton rendkívüli közgyűlést tart. Debrecen sz. kir. város törvényhatóságai bizottságának augusztus hó 29-ik napján, szombaton délelőtt 9 órakor a városi háza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A m. kir. belügyminiszter ur leirata a közgyűlési határozatok jóváhagyás előtt végrehajtása tárgyában hozott közgyűlési határozat ügyében (Előadó: **Dr. Vásáry István** polgármester, tb. főjegyző). 2. A m. kir. belügyminiszter ur leirata a házhelyigénylők ügyében hozott közgyűlési határozat feloldása tárgyában. (Előadó: **Borsos József** tb. tanácsnok.) 3. Belügyministeri leirat a nyilvános vizálmak, előadások, mutatóványok rendezéséről szóló szabályrendelet módosítás tárgyában. (Előadó: **Dr. Balla Bertalan** tb. tanácsnok.) 4. A városi tanács előterjesztése **Pető István** volt

rendőrkézből árvái részére nevelési járulékot megállapító közvilágítási határozat módosítása iránt. (Előadó: dr. Vásáry István polgármester, tb. főjegyző.) 5. Tanácsi előterjesztés a városi zeneiskola rendes tanszékeinek szaporítása tárgyában. (Előadó: dr. Csűrös Ferenc tanácsnok.) 6. Ugyanaz a zeneiskola rendes tanszékeinek megállapítása tárgyában. (Előadó: dr. Csűrös Ferenc tanácsnok.) 7. A városi tanács előterjesztése a DMKE mögött építendő kislakás feléért a Stábil Emléki Rt. által beadott ajánlata ügyében. (Előadó: Bosros József tb. tanácsnok.) 8. Tanácsi előterjesztés a bor és hústogyasztási adók díjtételeinek újabb megállapítása tárgyában kelt pénzügyminiszteri rendelet folytán. (Előadó: dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok.) 9. Tanácsi előterjesztés az aranykorona érték átszámítási kulcsának megváltoztatásáról szóló pénzügyminiszteri rendelet folytán a helyhatósági jellegű közszolgáltatásokra vonatkozólag tett intézkedések tárgyában. (Előadó: dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok.) 10. A városi tanács előterjesztése a külföldi kölcsönből rendelkezésre bocsátandó összeg gyűmlőszerű elhelyezése tárgyában. (Előadó: dr. Csóka László tb. főjegyző.) 11. Ugyanaz a Magyar Földhitelezettől igénybe venni elhatározott kölcsön ügyében. (Előadó: dr. Csóka László tb. főjegyző.) 12. Jelenléte befejezett ügyekről. (Előadó: dr. Vásáry István polgármester, tb. főjegyző.) 13. Kardoss Géza szingizgató kérelme városi szubvenciója terhére ötezer aranykorona elegendőre öltözés iránt. (Előadó: dr. Csűrös Ferenc tanácsnok.) 14. Porcsin Ambrus nyug. rendőr kérelme részére edesanyja után méltányossági alapon családjáért engedélyezése iránt. (Előadó: dr. Vásáry István polgármester, tb. főjegyző.) 15. Özv. Bacso Istvánné kérelme kegydíj összegének a felemelésé iránt. (Előadó: dr. Vásáry István polgármester, tb. főjegyző.) 16. Nyugdíjazás iránti kérelmek. (Előadó: dr. Való Antal tb. főjegyző.) 17. Szolgáltatás megállapítás iránti kérelmek. (Előadó: dr. Való Antal tb. főjegyző.) 18. Szabadságdíj engedélyezés iránti kérelmek. (Előadó: dr. Való Antal tb. főjegyző.) 19. Özv. Lippay Györgyné városi kegydíjas felelőse a kedvezményes áru gyógszer ellátásra igényt meg nem állapító tanácsi határozat ellen. (Előadó: dr. Vásáry István polgármester, tb. főjegyző.)

Halálozás. Nagy Imre gazd. akád. hallgató 22 éves korában rövid betegség után elhunyt. Temetése s. hó 28-án, pénteken délután fél 4 órakor lesz az izz. temető halottsházából.

Beiratkozások és vizsgálatok a református gimnáziumban. A szeptemberi beiratkozások s. hó 1-8 napján történtek, 1-5-ig a protestánsok, azután a más vallásúak iratkozhatnak be. Az I. a. és b. VI. és VII. osztály már betelt, az I. az idejében történt előjegyzésekkel, a VI. VII. az intézet saját rendes növendékeivel. Ez osztályokba tehát már több tanuló felvenni nem lehet. A többi osztályokban még mérsékelt számban van hely a felvételre. Az V. osztályban párhuzamos osztály nyílik meg, ezáltal ez osztályba is lehetővé van téve a felvétel. Az I-IV. osztály javítóvizsgálata szept. 2-3, az V-VII. osztály szeptember 4-én lesz. A VIII. osztály javító, különbözeti és magánvizsgálata szept. 4-8-án. Szeptember 9-én a tanév ünnepélyes megnyitása, szeptember 10-én a tanítás kezdete. A júniusban felvett tanulók első félévi díjait befizetése után a tanítás első óráján bizonyítványukat és beíráslapjukat tartoznak az osztályfőnöknek beadni.

A Timár-utcán talált csontokról megállapították, hogy állati csontok. Hirt adtunk arról, hogy a Timár-utca 44. számú ház konyhája alatt egy méterre a földbe ásva mésszel leöntött csontdarabokat találtak. A rendőrség a vizsgálatot megindította, mert az a gyanu merült fel, hogy a csontok emberi csontok és valami bűntény következtében kerültek a konyha földjére. A vizsgálat során azonban megállapították, hogy a csontok állati csontok. A rendőrség a további nyomozást beszüntette.

A sárbogárdi cigányok izgalmas közelharca a dögusért. Székeshérvárról jelentik: Sárbogárdon Szabolcsi Márton szíjfai bérlő angolajtájú sertései között sertésvész ütött ki. Összesen 200 sertés pusztult el, melyeknek tetemét a dögtemetőbe szállították. Amikor a környékbeli cigányok ezt meghallották, tarisznyával felszerelve a dögtemetőbe mentek, hogy a dögöket kiássák. A temetőőrök utjukat állták, mire az örök és a cigányok között valóságos harc keletkezett. Az örök segítségért siettek, de visszatérésükkor már hiult helyét találták a cigányoknak, akik közben több sertést kiástak és azzal továbbmentek.

Debrecenből 45 nevezés érkezett le az országos kutyakiállításra. A Magyar Ebtenyésztők Egyesülete augusztus 30-án, vasárnap nagyszabású ebkiállítást rendez Debrecenben a tűzér-laktanyában. Az ebkiállításra eddig 45 benevezés történt Debrecenből. A vidéki és fővárosi benevezéseket Budapestre, az egyesület központjába küldik és azok eredményei még nem ismeretesek. A kiállítás napján közvetlenül a megnyitás előtt még sok nevezés fog történni. Versenydíjakat küldtek be eddig F. Jármy Tamás miniszteri tanácsos és pedig egy nyakszíjat, korbácsot és porázt, 6-ik honvédseregandár tisztikarától egy buldog szobrot, Czizelt Józseftől szivartartót, Eszenyi Józsemtől likőrös készletet, ij. Ormódy Vilmostól hamutartót, Hrabeczy Zoltántól ezüst cigarettatárcát, míg a Debreceni Eiso Takarékpénztár egy százezer koronás díjat küldött.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: A farkasok esodája (Mirakulum.) Legenda 8 fejezetben. Franciaország történetéből 1461-ben. Kísérő: ö. burlcsk. A holdkor.

URANIA: Rózsahégyi Kálmán szereplésével A cigány. Színgiget Ede örökbevesi népszínműve filmen, 8 felvonásban, Kísérő: Amerikai burlcsk.

SPORT

Béldy Brukner Alajos, a Magyar Uszói Szövetség elnöke Debrecenben. A DME vezetőségének kezdeményezésére a MUSz, az 1926. évi országos uszókongresszust városunkban szándékozik rendezni, amert is Béldy elnök a szombat esti gyorsvonattal ide érkezik a kongresszus ügyeinek az előkészítésére. A pályaudvarnál a DUE és a DEAC tagjai számosan megjelennek Béldy elnök fogadására.

A DEAC országos uszóversenye a legjobb uszók részvételével vasárnap, augusztus hó 30-án lesz a nagyverdei uszodában. Budapest, Eger, Nyiregyháza, Szolnok, Jaszapáti, Szeged és Debrecen legjobb uszói indulnak. A nevezések, bár még a határidő nem járt le, eddig is kitűnően sikerültek, úgy a hölgy, mint a férfi számokban. A fővárosi NSC-ből Sipos Mancsi, gyorsuszóbaik, Korányi Ilus, Komáromi Márta, Egerből Bitskey Zoltán, Horvát és Molnár, Szegedről a most feltűnt uszótelhetség, Wannie Rezső, Jászapáti Fehér István, Tóth Barna, Farkas József, Nyiregyháza, Szolnokon kívül a legjobb debreceni gárda. Több kerületi rekord megdöntése várható. — A verseny délután fél 5 órakor kezdődik a városi nagyverdei uszodában. Jegyek előre válthatók Jost Ferenc cukrászdájában.

A DTE atletikai versenve áll ma a közönség érdeklődésének homlokterében. Különösen nagy érdeklődés kíséri az ifjúsági versenyszámokat, mert minden kerület indítja legjobb ifjúsági atletáit, mivel a verseny a „legjobb ifjúsági atleták” címért folyik. Nagyszerű versenynek ígérkezik a szenior számok is, mert például Gáspár magasugróbainok rekordot akar javítani, Grosz István, az MTK kútnő távutóia pedig a 3000 méteren akar kitűnni. A rendező DTE nagy ambícióval készült elő a vasárnapi versenyt, hogy az a régi tradíciók megfelelően a szezon legkiemelkedőbb sporteseménye legyen ez az atletikai vadal. Különösen érdekesnek ígérkezik a súlydobás, a Keresk, Csarnok vándordíjért, melyet már 4-szer nyert meg a DTE veterán bainoka; dr. Károffier s ha most is megnyeri, végleg megnyerte a vándordíjat, de most igen nagy küzdelmet kell vívnia, mert az ország legjobbjai szintén megígérték részvételüket.

A Corinthian-díjmérkőzések sorsolása. A MLSz vándordíj bizottsága legutóbbi ülésén véglegesen rendezte a hátralevő Corinthian díjmérkőzések terminusainak ügyét. Mivel egyes klubok még a selejtező mérkőzéseket sem játszották le, igen nehéz volt az utolsó időpontokat megállapítani. Az előmérkőzések a következők lesznek: Augusztus 30-án BTC—Szegedi AK, Vasas—Győri ETE. Szeptember 2-án Postás—BEAC. Szept. 8-án Debreceni VSC—Vasas—ETE győztese). — MMTE—NSC, KAC—(Postás—BEAC győztese). Mivel a felsorolt meccsek között még két selejtező is van (Vasas—ETE és Postás—BEAC), alapiában véve csak nyolc csapat játszik ezeken az előmérkőzéseken, úgy hogy minden már csak négy csapat jut be a középdöntőbe, ahonnan kettő a döntőbe. A középdöntőket szeptember hó 20-ig kell lejátszani, a döntő pedig október 3-án, vagy október 11-én lesz.

Bonyodalmak a Nyugat—Észak serlegdöntő mérkőzés körül. Hirt adtunk már arról, hogy a serlegdöntő mérkőzés lejátszására Szombathelyt jelölték ki és ez a jelölés élénk visszatezést keltett Miskolcon. Az északi kerület ragaszkodik a mérkőzés Miskolcon való lejátszásához és elvárja a központtól, hogy az igazságnak megfelelően rektifikálja a határozatot. Észak nem fog megállni a MLSZ-nél, hogyha az ügyet elgáncsolják, hanem az Országos Testnevelési Tanács elé viszi a kérdést, sőt ha itt sem változtatják meg a határozatot, akkor a belügyminisztertől, mint legfelsőbb fórumtól fogja kérni a maga igazát.

A DVSC vasárnap Ujfehértón játszik barátságos mérkőzést.

A Magyar Uszói Szövetség helyt adott a DEAC óvásának. Mint ismert, a DUE intézője nem engedte indulni a DEAC egyik uszóját, Jost Ferencet, mert szerinte nem indulhatott a DEAC színében, mert a MAC-nak leigazolt tagja. Az uszószövetséghez a DEAC azért óvást adott be. Az óvásnak most helyt adtak és a műugrást és hátuszást megsemmisítették és az úra uszást szeptember 15-én tartják meg.

A jegyelmi bizottság megdörgölte a DKASE két játékosát. Klein Mihályt és Butykait azért, mert a serlegmérkőzésen a DEAC ellenében sértőleg viselkedtek és túlerélyesen játszottak.

A DTE birkózó szakosztálya pénteken, augusztus 28-án este 7 órakor a DTE tornacsarnokában szakosztályi ülést tart.

A bírótestület pénteken este fél hét órakor a hivatalos helyiségben ülést tart. A bírótestület az ülésen foglalkozni fog a bírói díjazás lezárításának és a helyi mérkőzések bíródíjának befizetési kötelezettségéről szóló indítványval. Elhatározzák azt is, hogy a bírók kötelesek-e hetenkint jelentkezni, avagy jelentkezés nélkül kiküldendők. A tárgysorozaton szerepel az is, hogy az egyesületek részéről intéző-döntő-e indítvány a bírói testülethez? Minthogy a folyó banyoki évre a játékbírák kiküldése felett is határoznak s ezzel kapcsolatban több fontos ügy kerül napirendre, a tanácsülés iránt igen nagy az érdeklődés. A bírótestület ülését megelőzőleg intéző bizottsági ülés lesz.

A Vasas Nyiregyháza. A NyTVE vasárnapi jubiláris ünnepélyén a Vasas játszik Nyiregyházán, előtte a DTE ifjúsági játszik a NyTVE ifjúsági val.

A BTC, MAC és OTE az amatőr elvekért. A három fővárosi egyesület a BTC, MAC és OTE mint ismeretes, visszaléptek a bainokágtól. A három egyesület vezetői memorandumot írtak alá. A memorandum a szigorú amatőr elvek mellett tör lándzsát és rendezést követel a mai helyzetben. Az egyesületeket csatlakozásra szólítják fel. A memorandum a következőket mondja: „A három egyesület célja a magyar labdarugó sport hivat egy táborba gyűjtve, megteremteni az ország sportoló ifjúságának azt a megbecsülhetetlen nagy értékét, amit az amatőr labdarugás sportja reprezentál.

Bíróküldés. A bíróküldő bizottság a vasárnapi mérkőzésekre a következőket küldte ki: Berettyóújfalú, KIKSE—Harmónia Hajdu Jenő, BUSE—Ékszerész Szabó Kálmán, Kisvárdai, KTE—KSE Kerekes Géza, Derecske, MOVE—DMTE Tamássy László, Karcag, MOVE—TTE Nagy Géza, Püspökladány, Máv.—TMOVE, Szladek, Nyiregyháza, NyTVE—Vasas, Havas, Debreceni Postás—Nyiregyháza Postás, Szántó.

KÖZGAZDASÁG

Újbbi estek a gabonárára

A tőzsdeintézés hivatalos árjegyzése: 76-os tiszai buza 372,5—375, fehérmegyei 367,5—370, egyéb 365—370, 77-es tiszai 377,5—380, fehérmegyei 372,5—375, egyéb 370—375, 79-es tiszai 382,5—385, egyéb 377,5—380, — Rozs 267,5—272,5, takarmányárpa 270—285, sörárpa 360, zab 245—260, tengeri 261—270, repce 560—570, korpá 185—190 ezer korona.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutautárlóváltási: Angol font 345,000—347,000, Cseh korona 2097—2115, Dinar 1246—1268, Dollár 5-6s bi-től feljelle 70,930—71,560, Dollár kisebb bankjegyek 70,330—71,560, Francia frank 3347—3377, Lei 353—359, Léva 510—518, Lira 2650—2674, Német márká 16,840—16,990, Osztrák schilling 9,970—10,046, Hollandi forint 28,335—28,605, Svájci frank 13,783—13,883, Dán korona 17,105—17,255, Svéd korona 18,810—18,970, Norvég korona 13,630—13,810, Belga frank 3204—3234.

A debreceniek találkozóhelye Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az István Király szálloda VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Parókát raktáron tart egyévi jótállással

Komáromi hőlgynyodrász, Arany Bika-bérlház

Bettauer Hugó a tragikusan elhunyt híres osztrák írónak magyarul megjelent művei: Legújabb, most jelent meg!

Az elszabadult erkölcsök (Kép egy erkölcsében lezúllott város társasági életéből) 59,000.—

Ezen kívül kaphatók:

Nagyváros zsidók nélkül (Die Stadt ohne Juden magyarul) 51,500.—

Asszonyvásár (Bettauer kiváló erkölcsregénye) 51,500.—

A bánatos uoca (Die Trauendlose-Gasse magyarul) 73,500.—

Kapcsolódó:

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésben a főposta mellett

Telefon: 54.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

Őszi salszonra mindenféle
iskolai és intézeti ruházati cikkek
 legolcsóbb napl áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
 Debrecen, Szent Anna-u. 3.

APRO HIRDETÉSEK.

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

TÁRSADALMLAG kimondottan közepes társasági "művelt urú" "önzetlen" barátságát keresi díszingvált állású fiatal közhivatalnok. Posta-Réstartó. Főposta, Nagy József. 2677

VÉTEL

VESZÉK készpénzben vagy kölcsönbe 150 hektoliterig használt elsőminőségű boroshordókat 500—650 literig. Ajánlatot kérek Molnár Lukácshoz. Kossuth-utca, városháza alatt. 2372

MÉRLEGET 5—10 mázsa hordképességűt szivokkal keresünk megvételre. Mikógyár. Telefon 10—93. 2398

HULLOTT és vágott haját vesz Fábrly hőlgyódrász-szalón. Batthyányi 12. 2657

KERESEK megvételre egy iókarban levő hencsért és tokarót, hat darab ebédli székét. Cím a kiadóban. 2692

ELADÁS

TANKÖNYVEK új és használt állapotban kaphatók Harmathivnál. Fűvész-kert 14. 1482

HORDÓK bármily nagyságban és mennyiségben eladó. Debreceni Bor és Szeszárukereskedelmi r-t. Piac-u. 58. 1751

FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek szállásoknak használt fali tükrök olcsón eladó. Sinkovits tükörgyár. Sziv-u. 14/15. 1816

BORELADÁS. Elsőrangú 120 hektó rizling, ezerió nagyban és hordónként naplárban kapható Molnár Lukács termelőnél Kossuth-utca, városháza alatt. 2371

ELADÓ Bethlen-u. 68. sz. szép nagy ház, 4 szobás beköltözhető lakással istállóval. 2622

EGYLITERES, fél és háromnegyedliteres palackok kisebb és nagyobb mennyiségben eladó. Félégyházy János cégnél. Piac 65. 2634

KIS családi ház két nagy szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel, villany, vízvezeték, csatorna, csinos udvarral azonnal beköltözhető eladó. Vendég-u. 81. 2650

FEHÉR és színes filckalanok 110 ezer koronáért kaphatók Matta Anna. Csemetse-u. 10. 2655

2 hold föld eladó az Apafiaerdő alatt. Értekezhetni Hadházi-ut. 16. (tűzifa iroda). 2659

EBÉDLŐ Palysander márvány és tükörlapokkal új állapotban, békebeli, jutányosan eladó. Szalay-utca, Csapó-utca 17. 2688

EGY kétszemes borbélyüzlet berendezés eladó. Varga-u. 35. sz. 2681

ELADÓ központban beköltözhető kellemes családi ház, esetleg kiadó, lakó nincs. Értekezhetni lehet Pe-reces 22. szám. 2680

HA érthő művészi fényképet akar, keresse fel országosan ismert Ruzicska műtermét Piac 32. 2641

TÜZHELYEK és vízvezetékhez szükséges lakatos árak kaphatók Preizler Simon. Hunyadi-utca 1. 2675

Frack, szmoking és zsaket
 kölcsönző intézet. Vágh, Vár-u. 2.

KERESLET

INTELLIGENS zsidó család elvállalja teljes ellátásra feltétlen urcsalád gyermekeit, hol korrepetálásban is részesülhet orvostanhallgató által. Cím a Független Újság kiadóhivatalában. 786

KEDDEN reggel 7 és 8 óra között a Piac-utcán, Kossuth-utcán végig menve elveszett egy Goblen aranykeretű bros, másik felén egy fényképpel, mivel harctéri emlék illő-intalom mellett kéri a megtaláló Gyermekeidivatház Simonffy 2. alatt beadni. 2691

TÖBB vagon tengeri befogadására alkalmas görét keresek a város belterületén. Telefon 15—11. sz. 2645

2 vagy 3 szobás lehetőleg modern lakást keresek. Lelépést fizetek. Ajánlatot Debrecen kiadóhivatalába „Lakás” felirégre kérek. 2646

1 vagy 2 szobát mellékhelyiségekkel butoriztatlanul keresek, esetleg teljes ellátással. Ajánlatot Debrecen kiadóhivatalába „Házaspár” felirégre kérek. 2647

KÉT szoba konyhás lakást keres fiatal házaspár város belterületén. Telefon 3—20. 2669

SZERÉNYEN butorizott szobát keres nyolcadik gimnazista. Részletes ajánlatokat Frank levél címre Nádudvar. 2671

TANULÓT vagy kiutófiút felvesz Csokonai könyvkereskedés, Szentanna 1. 2672

PÉNZTÁRKEZELÉSben jártas leányt kinek jó kézirása van felvesszünk. Szántó Mór és Társa Debrecen. 2676

TANULÓLEÁNYT fizetéssel felvesz a Fábrly hőlgyódrász-szalón. Batthyányi-utca 2. 2679

EGY ügyes, megbízható kiszolgáló kisasszony azonnal felvétetik Fekete László sütődeijében. Mester-u. 44. 2703

EGY jobb megjelenésű kiszolgáló leány kimérésbe felvétetik. Deák Ferenc-u. 26. 2694

BEJÁRÓNE délutáni 3 órai munkára kerestetik Hadházi-utca 25. üzlethe-lviség. 2693

MESZELŐ szurkoló-munkások felvétetik Alföldi keféizem. Csokonai-utca 10. 2690

DEUTSCHES iráulem gesucht zu einem Mädchen von 5 Jahren. Cím a kiadóban. 2687

HÁZMESTERNEK magános aszony, gyermektelen házaspár felvétetik. Egyalmom-u. 7. 2686

PÉNZTÁRNOKNÓ több évi gyakorlat-tal felvétetik Kupfer Ignác list és fűszerkereskedésben. Bádcsos-utca. 2673

HÁZVEZETŐNŐNEK komoly magános korosabb nő keres szerény háztartásához vidéki magános férfi. Cím a Hajdúföldnél. 2678

VEGYES

URICALAD elfogadna kis deákat teljes ellátásra. Címét „Diplomás” feliré alatt Debreceni Független kiadóhivatalba kérem. 2190

ZSIDÓGIMNÁZIUM közelében izr. gyermekeket teljes ellátásra elfogad orth. ur családn. Simonffy-utca 54. 2191

IZR. gyermektelen urcsalád elfogad 2 diákot teljes ellátásra. Kálmán-tér 15. 2292

KÉT izr. középiskolai urileányt vagy fiút ellátásra elfogad özv. Balassáné. Csokonai 25. 2598

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen bármily célra alkalmas átadó. Cím a kiadóban. 2609

ELCSERÉLNÉM központban levő utcai egy szoba, konyha, fűskamrából álló lakásom hasonlóval közeli kertivel is, villanyberendezés átadásával. Darvay. Kölesei-u. 5. balra a kiadóban. 2642

BUTORIZOTT szoba kiadó Széchenyi-utca 11. sz. 2694

5000 ARANYKORONA kölcsönt megfelelő kamat és biztosíték mellett keresek. Cím a kiadóban. 2702

SZANTAST vállalko Hofher traktorral bárhol. Darabant Sándor Kismária, Biharmegyé. 2701

Kedvező fizetési feltételek mellett készit **vízvezeték, csatornázást, fürdő, mosdó, closett berendezéseket** a legmodernebb kivitelben
EMERICH VILMOS
 szerelőmester
 Hatvan-u. 10. Telefon 10-12.
 Felismerések mint a raktráimban megtekint-hetők. Kétszámjegyeket díjtalanul készitök.

FÉREGMENTES butorizott szoba konyhahasználatl kiadó. Bikához közeli. Cím a kiadóban. 2696

2-3 KÖZÉPISKOLAI diák teljes ellátást nyerhet gondos felügyelet mellett központban. Burgondia-u. 11. sz. 2695

EGY szoba konyhás lakás kertszegben lelépéssel kiadó. Hatvan-utcai kert. Gohér-u. 12. 2691

SZERÉNYEBB egy szoba konyhás-lakás lelépéssel kerestetik. Jéhet föld is. Péterfia 57. trafik. 2689

Pénzét
 legmagasabb kamatozással elhelyezheti
dr. Balázs Jenő bankházánál
 Piac-u. 89. Telefon 143.

KÜLÖNBEJÁRATU butorizott szoba konyhahasználatl kiadó. Bösör-ményi-ut 49. 2685

FORGALMAS helyen sarokházban üzlethehelyiségek alkalmas hely azonnal kiadó Cím a kiadóban. Ugyanott butorizott szoba is kiadó. 2684

UTCAI butorizott szoba egyetemi hallgatóknak esetleg teljes ellátással kiadó Maróthy György-u. 36. 2683

EGY butorizott szoba kiadó szeptem-ber 1-re. Cím a kiadóban. 2682

KÉT középiskolai tanulót teljes ellátással elvállalok. Kölesei-utca 24. 2674

ISKOLÁS leányokat teljes ellátásra elfogadok. Cím a Tiszántúli kiadóhivatalban. 2563

Menekült órák
 szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

Most jelent meg!

Ujdonság!
KELEMEN AURÉL:
A modern Lawn-Tennis sport.
 Magyar nyelven első kimerítő szakkönyv!
 (Miként lehetünk rövid idő alatt kiváló tennisjátékosok?)
 A 180 oldalas könyv 135 oktató rajzzal, 24 fényképmelléklettel
ára K 180,00,—
 Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.
 könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 54.

Női kalapok
 legolcsóbban beszerezhetők
Lauer és Fülöp
 kalapszalomban Rákóczi-utca 9.
 Ugyanott alakítások jutányosan, leg-ujabb modellek után.

FESTÉKET,
 padlólakot, brunolint, terpen-tint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket ki-váló minőségben, nagyon olcsón vásárolhat
STERN festőküzletében,
 Piac-u. 10., a Bikával szemben.

ZONGORA és vonóshang-szerek javítását és hangolását helyben és vidéken jutányos áron vállalja **Tonté**
 zongorakészítő, Piac-u. 30. (udvarban).

Paplanvarrodámban
 készülnek a legmodernebb paplanok. Villanyerővel frisseitve és tisztítva.
DEBRECZENI, varroda: Kossuth-utca 11., üzlet: Sas utca 4.

DIÁK SAPKÁK
 minden iskolához,
LEVENTE SAPKÁK
 minden színben kaphatók
Szabó János üzletében
 Ref. püspöki-palota,
 a Nagytöplommal szemben.

Épület,
 mű- és
vasbutor lakatos
OTTÓ MIHÁLY
 Rákóczi-u. 13.
 Sodrony
 ágybetelek
 megrendelhető.

E heti könyvujdonságok:
 Anders Eje: Fob kisasszony (A. Eje (A. Eje legújabb érdekes regénye.) 51.500
 C. N. és A. M. Williamson: A levegő asszonya (A ki-váló angol író-testvérpár rendkívül fordulatos, vonzó regénye.) 66.150
 Fr. Nitti: A béke. (A volt olasz miniszterelnök legújabb szen-zációs műve.) 59.000
 Balmer: Keegan. (A neves angol író legújabb regénye.) 7000
 Kelemen Aurél: A modern lawn-tennis sport. (A mo-dern lawn-tennis sport leg-kimerítőbb könyve.) 18.000
 Kaphatók:
Hegedűs és Sándor rt.
 könyvkereskedésében, a főposta mellett
Telefon: 54.